

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegeci-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, háshoz hozzá:

Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonosok: KOVACS ÉS HALÁSZ.

Ukrajna belső helyzete.

Berlin, febr. 9. — Gassenko György, Ukrajna köztársaság külügyi államtitkársághoz beosztott ukrainai diplomata és politikus, aki mint az ukrainai köztársaság külföldi információs szolgálatának vezérigazgatója, néhány hét óta Svájcban időzik, a múlt szerdán a berni francia követnek részletes tiltakozó iratot nyújtott át, amelyben energikus formában foglal állást a Havas ügyönség által Pétervárról terjesztett hírekkel szemben, amelyek, az igazságnak egyáltalán nem felelnek meg. Gassenko mindenekelőtt megállapítja, hogy Ukrajnában egyáltalán nincsen ukrainai maximalista párt, mert az Ukrajnában lévő maximalisták mind nem az ukrainai, hanem az orosz nemzethez tartoznak.

A charkovi radában a kilenc ukrainai tartomány közül egy sines képviselvé, míg a kiev központi rada valamennyi ukrainai kormányzóság képviselőiből alakult. Egyéb-ként is csak két maximalistát választottak meg. Ez a legjobb bizonyítéka a maximalisták charkovi csekély morális befolyásának. Gassenko a leghatározottabban vissza utasítja a Havas-ügyönség ama állításait, hogy az ukrainaiak német pártiak, de két millió fogadtak el Franciaországtól és Angliától. Ép úgy vissza utasítja azt az állítást, hogy a rada Kaledin tábornokkal és az ellenforradalommal halad és megállapítja, hogy az ukrainaiak sem nem németpártiak sem nem ententebarátok, hanem az ukrainai köztársaság a jelenlegi európai konfliktusban semleges magatartást foglal el és szabad, független köztársaságot alkot.

Végül hangsúlyozza Gassenko, hogy a charkovi rada kérdésének kizárólag belpolitikai jellege van és semmi módon sem érinti az ukrainai politikát.

A bolsevikiek kiutasították az entente-követeket.

Washingtonból jelenti a Reuter ügyönség: A kormány a stockholmi amerikai nagykövettől azt a meg nem erősített hírt kapta, hogy a bolsevik kormány az entente diplomáciai képviselőit Pétervárról kiutasította, akik most svéd hajón Svédország felé útban vannak.

Az Orosz különbéke.

Budapest, február 11.

Breszt-Litovszkából jelentik a Magyar Távirati Irodának: Február hó tizedikén a politikai kérdések tárgyalására alakított német, osztrák-magyar, orosz bizottság tegnap és ma ülést tartott. A bizottság mai ülésén közölte az orosz delegáció elnöke kormányának megbízásából, hogy **Oroszország a formális békeszerződés mellőzésével a hadiállapotot befejezettnek tekinti és elrendeli az orosz haderők teljes és rögtönös leszerelését.** Az ebből a helyzetből következően a központi hatalmak és Oroszország között kölcsönös diplomáciai, konzuli, jogi és gazdasági összeköttetésről szóló megbeszélésekre vonatkozóan Trockij ur az érdekelte kormányok közvetlen összeköttetését és a központi hatalmak Péterváron levő bizottságainak közvetítésével való összeköttetést ajánlja.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Mi történik az ukrán hadifoglyokkal?

Az ukrán békeszerződés szövegéből a mi népünket leginkább érdekli az, hogy mi történik az ott hadifogságban levő testvéreinkkel? Addig is, még az ukrán békeszerződést megismertethetnénk, közülük belőle a következőket olvasóinkkal:

A hadifoglyokat mindkét részről visszaengedik hazájukba, a mennyiben engedelmet nem kérnek, hogy mostani tartózkodási helyükön maradhassanak, vagy pedig más országba nem kívánnak utazni. Az ezzel összefüggő kérdéseket külön szerződéssel fogják szabályozni.

LEGÚJABB.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Minden percben várják a különbékét Romániával is.

Berlin. A lakosság örömmel fogadta a békét, mindenki meg van győződve, hogy a legközelebbi órákban Románia is követi Oroszország és Ukrania példáját.

A király Budapesten.

Budapest. Öfelsége a király Foksaniból, a román frontról Budapestre érkezett. Nagy lelkesedés közt a nép sorfalai között a várba hajtott. Wekerlét, Popovicsot és Serenyit fogadta, az utóbbiak letették a miniszteri esküt. Wekerle, Windisgrätz és Jekelfalussy miniszterek Ersekujvárig kísérték vonaton a királyt, aki Bécsbe utazott.

Czernin visszautazott a béketárgyalásokról.

Bécs. Czernin Breszt-Litovszkából visszaérkezett Bécsbe.

Jövő héten hozzák nyilvánosságra az ukrainai béke okmányait.

Berlin, február 9.

Itt azt hiszik, hogy az ukrainai kötött békeszerződést a jövő héten teszik közzé. A szerződés hír szerint hét részből áll, egy politikai és egy gazdasági részből. Híre jár, hogy az Ukrajna és a központi hatalmak közötti szabályozott árucserét a békeszerződés felmenti, de csak általánosságban, anélkül, hogy a részletekbe belemenne. A gazdasági részletekkel maga a békeszerződés sem foglalkozik, hanem egy külön okmány, amely a békeszerződés melléklete.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, február 11.

Olasz haretér:

A Hétközség fensikján élénk tüzéségi tevékenység.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, február 11.

Nyugati haretér:

Ruprecht trónörökös hadserege: Az angolok felderítő előretörései a flandriai arcvonal több pontján és a Artoisban, főleg Warnetól és Armegtierestől keletre élénk harcokra vezettek. A harcok folyamán foglyokat ejtettünk.

Albrecht württembergi herceg hadserege: A lotharingiai arcvonalon és a középső Vogézekben délután feléledt a harci tevékenység. Felderítőink Embermenitől délre,

Senosnél és a Buchenkopfon foglyokat szállítottak be.

Olasz haretér:

A Hétközség fensikján élénk tüzéségi tevékenység.

A többi haretéren nincs ujság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az ukrainaiak győzelme a bolsevikiek fölött.

Stockholm, febr. 10. — Az itteni ukrainai hírszolgálati iroda jelenti, hogy a bolsevikiek fölött nagy győzelmet arattak és nagymennyiségű zsákmányt ejtettek.

Ukrania és a központi hatalmak gazdasági megállapodásai.

Berlin, február 10. — A béketárgyalás folyamán Ukrajnával elért gazdasági megállapodás provizóriumot jelent, amely lényegében a központi hatalmak és Oroszország közötti régi kereskedelmi szerződésekre támaszkodik.

Makó város közgyűlése.

Ma délelőtt 9 órakor tartották meg a havi rendes közgyűlést, melynek lefolyását a következőkben közöljük:

Az 1—7. pontok elintézése tudomásul vétetett; nevezetesen: Dr. Bán Zsigmond főgyógyász nyugdíja, továbbá a városi tisztviselők s alkalmazottak illetményrendezése; a VI. hadikölcsönre vonatkozó határozat; Füredi Lajos nyugdíjügyében hozott képviselőtestületi határozat feloldása; a dr. Galambos Ignác nyugdíja ügyében hozott határozat, a polgári leányiskola 1917—18 tanévi költségvetése és az 1916. évi gyámpénztári mérleg, jóváhagyólag tudomásul vétettek.

A 8. pontnál, mivel a Makói Takarékpénztár ajánlatát a városra anyagilag legelőnyösebbnek ítélték, a városi függőkölcsönök rendezésére a 650000 korona törlesztésének kölcsön felvétele nevezett makói banknál határozottat el s mellőzték a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kevésbé megfelelő ajánlatát.

Tudomásul vétetett mint 9. pont a margittai gödrök legeltetésének bérbeadására megtartott árverés eredménye.

A 10. pont volt a v. tanács előterjesztése a makói választókerület 1914. július 21-én megállapított

Magatartásából mindjárt sejté, hogy valaminek történnie kellett s oda ment hozzá:

— Mi baj, György? kérdé. Mi történt?

— Láttam lefelé kanyarodni a méltóságos nagyszaszony fogatját! válaszolt Gyuri. Alighanem ide jön és én jónak láttam a nagyszaszony urat figyelmeztetni.

Elemér szemöldöke ráncba szökött.

— Jól tetted, mondá. Ámbár nem hiszem, hogy ide jöjjön. Ehhez ő sokkal büszkébb. Most eréd vissza a kocsihoz s figyeld meg, hova megy anyám.

György eltávozott. Elemér derült arcot igyekezett ölteni. Honka azonban aggódva nézett rá. Az urfi hallgatott, a többiek nem merték kérdezni, hogy mi történt. Egy perczig nyomott hangulat uralkodott. Elemér azonban csakhamar visszanyerte derült kedélyét s jókedvű tréfás beszélgetésével felvidítá az elborult kedélyeket.

Lorántffy né nem mutatta magát, amiből azt következtette Elemér, hogy talán csak sétakocsizni ment. Vagy talán valami új követ akar utjába hengeríteni. Fel is tette magában, hogy most csak azért is minél előbb megtartja a kázfogót.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

1755—1918.

Hagyma készletek

rekvirálása.

A felsőbb hatóság intézkedésére a vöröshagyma készletek rekvirálását elrendelem, sajnos azonban a rekvirálás a kívánt eredményt nem hozta meg s az a meggyőződés, hogy a város területén még sok elrejtett vöröshagyma készlet van.

Mint hogy az ország lakosságának és a hadsereg ellátásának érdeke megkívánja az összes felesleges vöröshagyma készletek feltárását és igénybe vételét, a felsőbb hatóságok rendelkezéseire újabb és a katonaság által lefolytatandó rekvirálás fogelrendeltem, aminek során az eltitkolt, azonban feltárt készleteket a katonai rekviráló bizottság el fogja kobozni, ezenkívül pedig a készlet tulajdonos megbüntetése iránt is megfogja az eljárást indítani.

Mielőtt ezen minden kimélet nélkül végrehajtandó katonai rekvirálás megindulna hivatkozva Makó város hagymatermelő lakosságának hazafias érzésére, mely azt parancsolja, hogy felesleges készleteiket a nélkülözökkel megossza s oda adják a hatáiban küldök ellátására, még egyszer és utoljára felhívom és kérem a hagymatermelőket, hogy minden felesleges s eddig eltitkolt vöröshagyma készletüket a városi hagymaforgalmi irodáuk (Makói Takarékpénztár épületében) saját anyagi érdekeik megóvása végett is okvetlenül és a legsürgősebben jelenték be és szállítsák be, mert aki a bejelentést és szállítást a lehető sürgősen megteszi, az a bejelentett vöröshagymáért nem 82 koronás, hanem 92 koronás árat fog kapni, míg ha eltitkolt készletét a felhívás dacára sem szolgáltatja be, a katonai rekviráláskor feltárandó elrejtett készlete el fog koboztatni.

Makó város hagymatermelő lakossága eddigi az országban jóhírnevét nem rontja

le az által, hogy fölös vöröshagyma készletét továbbra is visszatartja és a felhívásnak pontosan eleget tesz.

Makó, 1918. január hó 21-én.

Dr. Petrovics György
polgármester.

2278/1918.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, miszerint a közig. bizottság 1257/1915. kb. sz. határozatával a Vallás és Közoktatásügyi Minister 1164-1914. eln. sz. körrendelete 7. 9. §-ai értelmében az irni, olvasni tudásnak a választói jog szempontjából való igazolására megalakított állandó bizottság a vizsgálatokat folyó évi február hó 21-én kezdi meg, és hogy a vizsgálatra folyó évi február hó 9-től február 20-ig bezárólag lehet személyesen, vagy levél útján a polgármesteri hivatalnál jelentkezni, hivatalos órák alatt.

A vizsgálatok folyó évi február hó 21-től folytatólag február 25-ig bezárólag naponta d. e. 8—2 óráig fognak megtartatni a városháza nagyteremben.

Az irni, olvasni tudás vizsgálatára ingyenes, nyilvános és annak letételére becsajtható a férfinemhez tartozó minden magyar állampolgár, aki 24. életévét betöltötte.

A vizsgálatra becsajthatás kérdésben az I-foku közig. hatóság (Polgármester) határoz, melynek határozatával szemben a felebbvitelnek helye nincs. A vizsgálatra becsajthatatokat az I-foku közig. hatóság (Polgármester) jelentkezésük sorrendjében jegyzékbe foglalja, a jelentkező megvizsgálata pedig az ekként megállapított jegyzék szerint fog eszközölni.

A vizsga eredménye lehetőleg nyomban, de legkésőbb a vizsgázás napján határozatilag fog kihirdettni, mely határozat ellen felebbezésnek helye nincs, azonban sikertelen vizsgálat esetén az irni, olvasni tudás igazolására még a folyó évben a választók összeíró küldöttsége előtt, a következő évben pedig akár a vizsgálat, állandó bizottság, akár az összeíró küldöttség előtt lehet jelentkezni és az irni olvasni tudást igazolni.

Ámbár az 11084—1914. Vallás és Közoktatásügyi Minister eln. sz. körrendelet 13 §-a szerint az irni, olvasni tudás igazolására a férfi nemhez tartozó minden magyar állampolgár, aki 24. évét betöltötte, becsajtható mégis az irni olvasni tudás igazolása a választói jog megszerzése szempontjából az Országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913. évi 14. t. c. 1. 2. 3. és 6. §-ában foglaltakat figyelembe véve, csak azokra bir fontossággal, akik az irni, olvasni tudáson felül folyó évben betöltik 30-ik életévüket. Magyarország területén (Horvát-Szlavonország) területén legalább egy év óta egy községben laknak és a következő különös kellékeknek megfelelnek.

1) (bárha az egyes állami adók, föld, ház, kereset, tőke, kamat és járadék, vagy bányaadó) egyikéből külön, akár több egyenes állami adónemből együttréve legalább 20 korona adóval volt a múlt évben egy vagy több község meg róva, vagy

2) iparengedély, vagy iparigazolvány alapján önálló ipart üz, vagy kereskedést, vagy akár egy adónemből külön legalább 10 korona, akár több adónemből együttréve legalább 20 korona egyenes állami

adóval volt a múlt évben megróva, vagy

olyan alkalmazottak

a) ipari üzlet vagy vállalat körében, ideértve a bányászokat, kereskedelmet, és iparszerűen folytatott közlekedést is, nem csupán alkalmilag felfogadott napszámoként van alkalmazva, ha vagy iparos tanonc volt és a tanviszony befejeztével az az iparhatóságból bizonyítványt kapott, vagy ha az utolsó 5 évi időtartamon belül akár egyfolytában, akár megszakításokkal legalább 3 éven át ugyanegy ipari munkanemben dolgozott, vagy

b) az őstermelés körében vezető munkási, vagy felügyelői tennivalók végzésére bármennyi idő óta van alkalmazva, vagy

c) az a, b, pont alá nem esik, de köz- vagy magánszolgálatban ugyanannál a munkaadónál bármely foglalkozás körében legalább 1 év óta van alkalmazva, vagy

d) a katonai, vagy csendőrségi szolgálatban, altiszti fokozatot ért el.

Felhívom önnélfogva mindazokat, akik az itt felsorolt különös kellékekkel bírnak és a választói jog megszerzése céljából az irni olvasni tudásra az állandó bizottság előtt beigazolni szándékoznak, hogy ebből szándékukat február hó 20-ig bezárólag a hivatalos órák alatt a polgármesteri hivatalnál személyesen vagy levélben bejelentésük.

Makó, 1918. évi február hó 7.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Bál

lesz a Katholikus Kör disztermében ma kedden, farsang utolsó napján este 7 órai kezdettel cigányzenével és kis próbával összekötve.

Kath. Kör Igazgatósága.

A Gellért-malom VÁMÖRLÉSÉT

folyó hó 12.-én — kedden — ismét megkezdji.

Eladó ház.

Ráday-utca 43. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből szabadkézből eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

Egy üzleti munkás, egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

Nagy

farsangi BÁL

rendezek 12-én, azaz farsang utolsó napján Érdeky József díszes táncteremben, egy jól szervezett zenekar közreműködésével, melletti, kéri a nagyérdemű közönség b. pártfogását

Tóth Antalné

okl. tanitanitónő.

Irodai papir, bor és pléh-pánt eladó.

Özv. Dr. Kiss Palné

Hajnal-utca 13 szám.

Zsebkönyvek

(nótesz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható KOVÁCS SÁNDOR papírkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Szegedi-utca HÁZAM

1. számú szabadkézből ELADÓ, esetleg fele ház is eladó. Értekezni lehet Dégi István Ferenc bádógos tulajdonossal.

Házeladás- és kiadási cédulák beszerezhetők:

Kovács Sándor

papírkereskedésében, Makó Szegedi-utca 1. szám alatt. Dégi István Ferenc bádógos házában

„Gavallér”

cigaretta-hüvely

és papir

nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor

papírkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Kiadó

a Sörcsarnok épületében levő „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely raktárhelyiségnek is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

szavazókörre beosztásának átvizsgálása iránt. A törvény szerinti a szavazókörök beosztását 3 évenként felül kell vizsgálni, minthogy a három évvel ezelőtt megállapított szavazókörök nem lettek kipróbálva, a képviselőtestület azt határozta, hogy a 3 év előtti beosztást fenntartja.

11. Czene József, Rózsa Ferencné, Kádár Anna részére és özv. Garai Jánosné részére 6—8 korona havi segélyt utalványozott, továbbá özv. Rácz Péterné Nadobán Anna, Ács Ferenc, Szilágyi Sándor, Kiss János és id. Pongrácz Dániel makói lakosokat a v. szegényménházba felvették.

12. A polgármester bejelentése a város mázsaházánál tartott váratlan vizsgátról.

13. Ugyanannak előterjesztése a szegénysorsu hadbavonultak családjainak támogatására 1 százalékos pótdadó megszavazása iránt. Hosszas vita után, melyben Tarnay Iyov várm. főjegyző, Eckhardt Vilmos orsz. képviselő és Dózsa Sámuel vettek részt, megszavazták az 1 százalékos pótdadót a hadbavonultak családtagjainak támogatására.

14. A megyés püspök ur értesítése következett most, a püspöki uradalom ingatlanainak tárgyában hozott képviselőtestületi határozatra. E fontos pontról a következőkben számolunk be:

A püspök ártir a városhoz, hogy a miniszter a konzorcium ajánlatát fogja a király elé terjeszteni.

A tanács erre azt a javaslatot terjesztette a közgyűlés elé, hogy ezt vegyük tudomásul, de tartsuk fenn az ajánlatunkat, amelyet tetünk.

Ezzel szemben Löwenbach Benedek előterjesztette a következő indítványt, melyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott:

„A képviselőtestület tudomásul veszi ugyan a püspök ur értesítését és a megtett ajánlatát változtatlanul most is fenntartja, egyidejűleg azonban kénytelen sajnálkozását és csalódását kifejezni a miatt, hogy a püspök ur az ajánlatok elfogadásánál az anyagi szempontokon kívül nem volt szíves figyelemmel lenni, azokra a humanitárius és más elsőrendű közérdekű okokra, melyek az ingatlanok megszerzését Makó városának kötelességévé teszik s figyelmen kívül hagyta azon évszázados kapcsolatot is, mely Makó város közönsége és a püspökség közt fennállott és hogy a megszerzeni kívánt ingatlanok jórésze egykor a város közönségének birtokában állott.

Minthogy a képviselőtestületnek az a meggyőződése, hogy felsőbb helyen a vételi ügy teljes megvilágítása után a városnak a kifejtett erkölcsi és közérdekű okokkal is erősített ajánlatát mellőzni nem fogják, elhatározza, hogy ajánlatának érvényesítését a Nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi miniszter Urnál küldöttségileg kérelemmel s

s megbizsa polgármestert, hogy a küldöttséget mielőbb egybeállítva, azzal együtt az ügyben sürgősen járjon el“.

15. Nagy Károly ref. lelkész fellobbezése a tanács határozat ellen Nagy Ilona tanítónő részére kért tüzfegyély tárgyában.

16. Csala Károly rendőrkapitány szabadságkérelme tárgyában.

17. Szűcs Lászlóné kérelme drágasági pótlék folyosítása iránt. — A bizottság elfogadta a tanács javaslatát.

Végül pótdívtványként letárgyalatott Szűcs József és társai városi képviselőknek beadott indítványa, hogy a Haditermény bizományos állását a város vegye át. A közgyűlés helyesléssel fogadja a javaslatot és dr. Petrovics György polgármestert bizza meg a kérdés tanulmányozásával.

Virág-bál.

A Csanádvármegyei Magyar Nők egyesületi bálja.

Fényes sikerrel zajlott le farsang vasárnapján a Csanádvármegyei Magyar Nők Népegyleti nagy farsang virág-bálja, a zsutólásig megtelt teremben vig kedvvel bucsuztatta az idei farsangot a makói ifjuság. Fátyol parázs muzsikájára vígan folyt a tánc, volt táncos bőven.

A vasárnapi virág-bálat a Csanádvármegyei Magyar Nők Népegyleti folytatódólagos pompás sikerei közé sorozhatja. Justh Jánosné Öméltősága a virág-bálat éppugy, mint a Csanádvármegyei Magyar Nők Népegylete minden dolgát jósággal és szeretettel intézte.

Jótekonycélú árusításra háromszáz apró virágcsokrot kötöttek a bál előtt szorgos egyesületi tagok, száz csokrot Justh Jánosné öméltősága adományozott. De nagy keletjük is volt a jótekonny célra árusított apró művirágcsokrocskáknak. Rózsa, nefelejts, margaréta, buza-virág virított a teremben minden táncoson. Dohányt szivart és cigarettát is árusítottak jótekonny célra nagy mennyiségben. Árusítók: Tomunyak Gitta, Smajda Olgi és Vankó Rózsika voltak. A rendezésben özv. Kiss Pálné ötletes kedvességgel mindenütt ott volt, ahol kellett. A pénztárt özv. Varga Jánosné kitartással és szeretetreméltósággal vezette.

A Virág-Bál tiszta jövedelme 1021 kor, 70 fill.

Felülfizettek:

Dr. Justh János főispán 50, Gulácsi János 8, Szentpéteri Józsefné 6, Méhes István 6, Temesváry Mihály 4, Jenei Ferenc 2, Halasi Sándor 2, Vas Sándor 2, Nacs András 2, Jó Ferenc 2, Balázs Ferenc 2, Szabó Etelka 2, Kiss Antalné 1, Cs. I. 1. Márton Miklós 1, Kovács György 1, H. Kiss István 1, Tóth Imre 1, Kiss Etelka

1. Szaniszló Jánosné 1, Kemény Béla 20 koronát. Összesen 116 koronát.

A bálén jelenvolt asszonyok névsora: özv. Kiss Pálné, özv. Varga Jánosné, Szentpéteri Józsefné, B. Papp Jánosné, Péli Ferencné, Patkai Sándorné, Betko Mihályné, Baranyi Mihályné, Boros Sándorné, Hévez Mihályné, Tézsia Antalné, Kocsis Istvánné, Kuruci Mihályné, Diós Sándorné, Fekete Antalné, Török Jánosné, Balázs Jánosné, Papp Sámuelné, K. Kiss Józsefné, Gera Mihályné, K. Szabó Istvánné, Jáksó Mihályné, Mészáros Józsefné, Döme Istvánné, Siket Béláné, özv. Bökényi Pálné, Mágóri Jánosné, Jenei Pálné, B. Nagy Andrásné, Szabó Józsefné, Burunkai Jánosné, Kádár Istvánné, Siket Sándorné, Hajdu Jánosné, Kockás Jánosné, Kockás Károlyné, Kocsis Lajosné, Széll Ferencné, Molnár Jánosné, Jó Viktória, Kis Istvánné, Kiss Imréné, Mártonné, Molnár Eszter, Molnár Demeterné, Dobsa Sándorné, Gera Juliánna, Györki Jánosné, Kiss Jánosné, Vig Anna, Biró Anna, Vig Jánosné, Szaniszló Jánosné, Kelemen Jánosné, Nagy György Istvánné, Hajdu Istvánné, Gera Viktória, Szabó Erzsébet, Németh Sándorné, Jó Györgyné, Nagy Imréné, Kiss Antalné, Engedi Istvánné, Kiss Istvánné, Marjai Jánosné, Bucsek Károlyné, Pallagi Jánosné, Mózes Jánosné, Kelemenné, Szentpéteri, Fazekas Józsefné.

(Folyt. kov.)

NAPI HIREK

— A Csanádvármegyei Magyar Nők Népegylete február hó 17-én vasárnap délután fél öt órakor tartja naggyűlését a megyeház főispáni fogadótermében, melyre az egyesület tagjait és a szíves érdeklődőket tisztelettel meghívja.

— Elvesztett tárgyak. A rendőrség a következő tárgyak elvesztéséről adott ki körözést: Hegedüs Péterné Gyöngy-utca 25. sz. a. lakos a főtéren elveszítette használt fekete ridiküljét, melyben volt 3 kor. 20 fill. pénz, 6 drb. kenyérgyeg, cukorkönyv másolat s több a Dominus ékszerészhez beadott aranyemürről szóló elismervények. — Lőrincz István Révész-utca 48 sz. a. lakos elvesztette a Főtéren egy zsebkezdőbe kötött 10 K ás bankjegyét, a 4342 sz. 3 drb. kenyérgyegét.

— Kézbcsíthetlen távirat. Vékony Istvánné Makó herzesen címea Klagenfurt Reservespítal 2-ben feladott kézbcsíthetlen táviratért a címzett jelentkezzen a postán.

— NIKCS PÁRJA a „Gavallér“ nikotinmentes cigarettá hálványak. Kapható Kovács Sándor papírkereskedésében Szegedi utca 1 szám.

Lapkihordók felvételnek.

SZINHÁZ

Összetört szívek. Dráma 3 felvonásban. Filmre kerül a Makói Uránia Mozgófényképszínházban kedden, február 12-én délután fél 6 és este fél 9 órai kezdettel: Klára egyedül marad mostohaanyjával, egy durva, kegyetlen öregedő, nővel, akinek külsejével azonban, nem öregedett meg a szíve, amely még szerelmére vágyott. Klára kétségbeesetten keres valami melegséget, amely szomorú életét besugározza és megismerkedik lugennal, aki később a vőlegénye lesz. Az anya, amikor észrevette a fiatalok szerelmét és az eljegyzéshez kénytelen volt beleegyezését adni, gyálázatos terv fogalmazott meg agyában, hogy a maga oldalára fogja fordítani a fiatalember szerelmét. Klára szomorúan tapasztalja, hogy vőlegénye mindjobban elhűdegül tőle és a templomban keres vigasztalást. Mire hazatérkeznek, mostohaanyjánál találja vőlegényét, meghallja a csókok zaját, belép a szobába és maga előtt látja a rettenetes, lesújtó valóságot. Az előtől már nincs mit remélnie, eldobja magától összetört, letipott életét.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Oh, világért sem engedlek el! tartotta őt vissza Elemér. Nem tudod-e, hogy három napig nélkülöztelek? Ezért most kárpótolni akarom magamat!

Gyárfás Péter letelepedett egy székre s elővette hosszú száru pipáját.

— Igaság! mondá. Majdnem elfeledtem elmondani, hogy itt járt egy ur...

— Tudom már! vágott közbe Elemér. Dígys volt! Ilonka már beszélt róla.

— Megmondtam ám neki a magamét! szóló Gyárfás.

— Jól tette, bátyám! Én tőlem is kikapta a magáét. Kintasítottam őt a kastélyból s tudára adtam, hogy lepedőben viszik haza, ha ezen a környéken még egyszer mutatni meri magát.

A molnárné hozta a vacsorát s nagy szabadkozás között tette az asztalra. Elemér csak azért is megmutatta, hogy nem veti meg a szegény ember ételét s ugyancsak hozzálátott.

Ekkor egyszerre az udvaron termett György s megtudva, hogy gazdája a lugasban van, oda tartott s egy bizonyos távolságban megállott, mint a czövek.

Elemér kérdő pillantást vetett rá.

A Makói Takarékpénztár R.-T. 1917. évi Mérlegszámlája.

VAGYON.	ÖSSZE G					TEHER.			
	korona	fillér	korona	fillér		korona	fillér	korona	fillér
Készpénz			205943	76	Alaptőke			1200000	—
Idegen intézeteknél elhelyezett tőkék			2773255	18	Tartalék:				
Intézeti házak Makón és Nagylakon			150264	02	Rendes tartalékalap	250000	—		
Értékpapírok	2531159	45			Külön tartalékalap	38000	—		
Ezek függő kamatai	27723	24	2558882	69	Értékpapír veszteségi tartalékalap	3000	—	291060	—
Kölcsönök:					Betétek			6084148	36
Váltó kölcsönök	1746728	63			Átruházott jelzálog-kölcsönök			190581	05
Jelzálog kölcsönök	2000189	68			Hitelezők folyószámla			996029	24
Folyószámla kölcsönök	602017	06			Be nem fizetett tőke-kamatadó			11047	33
Előleg kölcsönök	3336	—	4352271	37	Előre felvett kamatok			31600	—
Átruházott jelzálog kölcsönök utáni kamat előre fizetve			1900	—	Fel nem vett osztalék			1221	—
Vegyések			484	66	Letétek			1106600	04
					Lombard-kölcsön			5600	—
					Vegyések			240	—
					Nyereség			124874	66
			10043001	68				10043001	68

Kelt Makón, 1917. évi december hó 31-én.

Dózsa Sándor, s. k., könyvvezető.

Loránt Manó, s. k., titkár.

Bóna János, s. k., pénztárnok.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Dózsa Sámuel, s. k., elnök.

Dr. Dózsa Imre, s. k., vezérigazgató.

Löwinger Miksa, s. k.
igaz. tag.Montag Lipót s. k.
igaz. tag.Singer Sámuel, s. k.
igaz. tag.Vajda Jenő, s. k.
igaz. tag.

A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG:

Dr. Petrovics György, s. k.,
f. ü. b. tag.Tarnay Ivor, s. k.,
f. ü. b. elnök.Ehrenfeld Bernát, s. k.,
f. ü. b. póttag.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden, február 12-én két előadás

Febr. 12-én	ÖSSZETÖRT SZIVEK Dráma 3 felvonásban.	Febr. 12-én
	A harmadik hadnagy a feleségem Vígjáték 3 felvonásban,	
	HADI TENGERÉSZ Aktuális.	

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.